





El Sr. Dato ha dicho a los periodistas: «Visité a D. Alfonso, despachando con él también despacharon los ministros de la Gobernación y de Hacienda. Y nada más, señores.»

Un periodista, interrumpiéndole: «Sí, hay algo más: los letrados que han aparecido en el Congreso. Por cierto que los obreros están atareadísimos, y a duras penas pueden lograr que desaparezcan las letras.»

El presidente del Consejo: «Los mismos letrados han aparecido en mi vida, es decir, donde menos les correspondía, pues yo, señores, soy de los de «Maurice»».

«Eso son sistemas modernos de propaganda que no me parecen mal que se empleen, y hablando del debate político, señores, he de hacer constar que he leído el fondo de «El Comercio», en el cual asegura que había no sé la ausencia del criterio del Gobierno en el debate de Marruecos.»

Publicamos una nota oficiosa donde bien claramente expusimos nuestro pensar. Ayer el señor marqués de Lema, al final de su discurso, expuso claramente y con gran oportunidad el pensamiento del Gobierno. Además yo he de hacer el discurso-resumen, y entonces repetiré lo que expuso ayer tarde el ministro de Estado.

La operación en Alhucemas es un infundio. Un periodista le dice: «Pues se asegura que salen tropas de Madrid.» El jefe del Gobierno: «Celebro que me digan ustedes eso, pues me dá pie para declarar que ni de Madrid ni de ninguna parte saldrán tropas. El Gobierno espera reducir el contingente de nuestras tropas en Africa, pero tampoco debemos hablar de esto, porque los moros se asustan de todo.»

Desde primera hora se ha notado gran animación en el Congreso. Todos comentaban los letrados de «Maura», que han aparecido en el Congreso y en casa de Dato. También han aparecido análogos en casa de D. Miguel Moya.

En la Cámara popular han celebrado una entrevista Melquíades Alvarez y Cambó, y como resultado tiene que salir urgentemente para Ciudadela, el diputado regionalista ha cedido su turno y hablará esta tarde en la discusión del Mensaje el jefe de los reformistas.

González Besada, durante la reunión de secretarías, conferenciará con los jefes de minoría para conseguir que se reduzcan las horas de trabajo y preguntas y se destine mayor espacio al debate político.

Los del discurso del Sr. Rodés. ¿Comprende el Sr. Rodés, por qué hay que continuar la campaña? Los socialistas, que no están próximos a gobernar, van contra la guerra, contra nuestra acción en Africa.

Los demás, ¡qué remedio nos queda, sino cumplir ese Tratado! Lee una nota del partido reformista, de 11 de Junio del pasado año, para demostrar que el reformismo no ha variado en su actitud ante el conflicto marroquí. (En el banco azul hay siete ministros.) Culpa a todos los Gobiernos de haber ido a Marruecos en son de guerra.

Protesta del predominio injusto del elemento militar en Marruecos. Ese predominio del elemento militar ha perjudicado nuestro protectorado en lugar de favorecerlo. «La opinión—añade—se halla llena de inquietudes por lo que sucede. Teme que se comprometa la paz y algo más grave, de seguir los desercientos de nuestros gobernantes.»

La opinión ve y oye y achaca todo lo que sucede a un poder extraño, de ese poder que algunos diputados, como el conde de Romanones y el marqués de Figueroa, liberal uno y conservador otro, también han aludido. Cita el despacho del general Marina al ministro de la Guerra conservador, general Linares, el cual califica de irrespetuosos. Tenía razón el Sr. Rodés al protestar de la forma irrespetuosa de dirigirse los generales en campaña al ministro de la Guerra.

La cuestión llega a ofrecer el siguiente dilema: O el poder personal ó una oligarquía militar. No cree en el poder personal, y respecto al poder militar, dice que jamás podrá el Ejército ejercer un poder absoluto. Al Ejército hay que quererle y respetarle, pero exigirle lo que ahora no se exige. Habla de la forma en que Francia ha penetrado en Marruecos.

Primero realizó una obra de cultura. Si nosotros hubiéramos hecho eso mejores resultados habríamos obtenido. Francia tiene en Africa 500 kilómetros de ferrocarriles. En construí carreteras y ha tendido líneas telefónicas y telegráficas. Elogia las condiciones del residente francés general Liautey.

Eso ha hecho Francia, y España ha hecho todo lo contrario. Nosotros ni colonizamos ni dejamos colonizar. ¿Por qué no se desmilitarizan las plazas de nuestro protectorado? Ni el conde de Romanones ni ningún otro político se atreverá a eso. Mientras, vamos de mal en peor.

Desde el Gobierno de Maura hasta el que hoy rige los destinos del país no ha habido más que desercientos, y más desercientos en la campaña de Marruecos. ¿No es verdad, Sr. Villanueva, que si hubiéramos continuado la amistad con el Roghí, seríamos dueños de todo el Rif, sin disparar un tiro? El Sr. Villanueva: Así lo creo. Mientras vivió el Roghí, nuestra influencia en el Rif marchó bien.

Cambiamos de política, nos inclinamos a algunas cabillas, despreciamos al Roghí y todo se fué abajo. Habla de la paz de Atlaten. Entonces debimos mandar médicos y maestros, pues después de la paz, aquello era necesario. Hicimos lo contrario, y no sé quién ordenó que continuara la campaña. Decía Alfau, que entraba en Tetuán solo con sus ayudantes.

¿Por qué, pues, el jalifa no se dirigió desde Larache a Tetuán directamente? Sabéis por qué, porque en el Garb comenzó la insurrección. Además, no nos atrevimos, más claro, por cobardía. Lo de Tetuán lo trajo el disgusto entre Silvestre y el Raisuli.

personas conocedoras de Marruecos, como solicitaba la Liga Africana. Haciendo estas cosas veréis como varían los resultantes del problema. Pide la creación de un ejército colonial aumentando la remuneración. Mientras se forma pedimos, en nombre de los anhelos del país; mejor dicho, exigimos la suspensión de toda clase de recompensas, pues tal como son otorgadas las estimamos como un incentivo para la codicia y la imprudencia. (Exclamación.)

Estáis—exclama—relajando al ejército. Suprimid las recompensas y decid á los militares que en una campaña de protectorado las recompensas no deben ser concedidas al valor. (Aplausos de los reformistas.) Echagüe: Nadie tiene más valor que nuestros oficiales. (General extraluz y abucheo al general.) Melquíades elogia entre aplausos, á la oficialidad. Aquí no nos hace falta el valor sino atraer á los moros.

Hay en Marruecos oficiales que saben hacer esto, pero á esos no se les da una cruz y una recompensa. Pedimos un impuesto especial sobre los grandes patrimonios, sobre los ricos, para atender á los gastos de Marruecos. A quienes ocupan las alturas del poder les dirá el país, cuando estalle en ira cansado de esta situación: «No habéis sido nuestros defensores sino nuestros verdugos. (Grandes aplausos de los reformistas.) Se levanta a contestarle Dato.

Dato contesta á Melquíades Alvarez. El presidente del Consejo comienza diciendo que el poder real jamás se ha excedido de lo que la Constitución obliga. El general Marina—añade—ocupó Zeluzán y explicó los motivos en amplios telegramas, y el Gobierno de 1909 (Maura) le obligó á que continuara allí, felicitándole por la operación. (Acuérdase prorrogar la sesión por menos de dos horas.)

Contra la opinión de Melquíades Alvarez y de Rodés declaro que España es muy capaz para la realización del protectorado en Marruecos. Lee palabras del general Liautey afirmando que le falta á Francia mucho que hacer en Marruecos. Nos proponemos—dice—disminuir paulatinamente el esfuerzo militar para llegar á la implantación del protectorado. Francia tiene contingentes muy superiores á los nuestros. Nosotros mantenemos únicamente las fuerzas para agresiones y para ocupar posiciones que nos son todavía necesarias.

El Gobierno está satisfechísimo de la gestión del general Marina, pues puede decirse de él igual que del general Liautey: que es un excelente militar y un gran político. Respecto á las recompensas, se ha dado aquí una cifra exagerada. La mayor parte se refiere á los soldados. En cuanto á las dificultades económicas, el país puede soportar los gastos de Marruecos. Rolés le interrumpe: «¿Y los peones camineros que cobraron el mes pasado? Dato: Eso es un detalle de administración. Termina Dato diciendo: El Gobierno, mientras ocupe este banco, no abandonará Marruecos.

Melquíades Alvarez anuncia que se reserva la rectificación para cuando intervenga en el debate político. Se levanta la sesión. Impresiones del debate El discurso de Melquíades Alvarez. El discurso de Melquíades Alvarez ha sido comentadísimo. Decían muchos políticos que era digno de elogios la valentía del orador que, huyendo de pedriscos, había señalado uno de los mayores males de la guerra.

Negaban otros el acierto del jefe reformista al pedir un régimen excepcional en el período presente, que hace á los jefes y oficiales del ejército víctimas de una iniquidad y de una tremenda injusticia. Las últimas palabras de Melquíades Alvarez parecieron á muchos un reflejo de las ideas expuestas por Gabriel Maura en el discurso que pronunció antes de reunirse las Cortes. Las conclusiones del discurso de Melquíades fueron las siguientes: En la guerra de protectorado el valor del oficial y del soldado, supone poco. Hay que suprimir las recompensas que se reparten al ejército. Creación de un impuesto extraordinario, que deben pagar los ricos, para sostener y costear la guerra.

La acción militar debe ser únicamente suplementaria de la política. Debe irse retirando las tropas paulatinamente, y debe designarse un residente civil. No faltaban políticos que se lamentaban de que hombre de tan claro talento como Melquíades Alvarez no pusiera freno al verbalismo en el punto en que abogó por la creación de un ejército colonial. El discurso de Melquíades—declara—tendía á la solución de un problema y ha creado otro, espoleando con sus últimas frases pasiones peligrosas. Su transcendencia ha sido por ello de imprevistas amplitudes.

SENADO A las tres y media se abre la sesión. Preside el general Azcárraga. En el banco del Gobierno toman asiento Sánchez Guerra y Ugarte. Se presentan varios votos particulares al dictamen del acta de fea. Sedó pide datos sobre los servicios prestados por la Dirección de Comercio. Ha cesurado que se trate de suprimir el Centro de Expansión Comercial. El ministro de Fomento ofrece traer los datos pedidos y declara que no se trata de suprimir ese Centro y si dotarlo convenientemente. Sedó anuncia una interpelección. Orden del día. Se toma en consideración la siguiente proposición de ley: Del Arzobispo de Tarragona solicitando pensión para los supervivientes de la guerra de Africa de 1860. De Fernández Caro, que pide una pensión para la viuda é hijos del general Castellani. De Alvarez Guizarro, que solicita una pensión para D. Leonor Pi, viuda de Laguardia. De Moral de Calatrava, solicitando otra para la hija del general Chacel. De Guillón, para que se reforme el artículo 104 de la ley municipal. Del general Weyler, solicitando se le conceda retiro al coronel de milicias de Cuba D. Miguel Herrero. Estableciendo una Escuela Normal Superior de Maestros en Teruel. Se reúne la Cámara en sesiones, se dá cuenta del resultado y se levanta la sesión.

CONFERENCIA LA HUELGA MARÍTIMA

Madrid, 19, 12 noche. El presidente del Fomento de la Marina Mercante, presidentes de las secciones de Gijón, Barcelona y Coruña, y el presidente de la Asociación de Maquinistas de Bilbao han estado en la presidencia, celebrando una extensa conferencia con el Sr. Dato.

Al recibir á los periodistas poco después el jefe del Gobierno ha dicho: «Acabo de celebrar una conferencia con los delegados obreros. Les he citado para esta tarde á las cuatro en el Congreso con objeto de celebrar nueva conferencia. Ahora espero la visita de los patronos de Bilbao. (Efectivamente estando hablando con el señor Dato ha solicitado verle el Sr. Aznar.) Esta tarde en la Cámara de los diputados—ha seguido diciendo el presidente—les daré á ustedes más detalles. Del Sr. Aznar nada en claro podremos saber, pues tiene que conferenciar con sus compañeros de Bilbao por teléfono. El presidente de la Federación de Bilbao habló nuevamente con Dato en el Congreso. El jefe del Gobierno le rogó nuevamente que depusieran los huelguistas su actitud, y le contestó el presidente de la Federación que desde un principio los capitanes mercantes se hallaban dispuestos á someterse á la decisión de un tribunal arbitral.

¿Por qué no aceptan los navieros? Dato les dijo á los huelguistas que esta noche les remitía una nota para ver si la aceptaban y si le pagaba á la solución. Luego manifestó que iba á entrar en el salón de sesiones y no podía facilitarnos más detalles. Procedente de Las Palmas, Nueva Orleans y Manila, respectivamente, han fundado en el puerto los vapores «Luis Vives», «Pío IX» y «Legazpi». Las tripulaciones de los dos primeros han desembarcado, secundando el paro. También han desembarcado las tripulaciones del trasatlántico «Cataluña» y vapores pesqueros «Habana», «Perla» y «Bohemio», llegados hoy. El vapor italiano «Tomás de Saboya» y el austriaco «Alice» han embarcado la carga y el pasaje que debían conducir á Buenos Aires los buques españoles.

Dato y los representantes de los marinos.—Los navieros del Mediterráneo.—El servicio de cabotaje.—Sin solución. En el Congreso reunieron esta tarde, Dato y los representantes de las federaciones navales de Gijón, Barcelona, Coruña y Valencia, durante la reunión más de una hora. Dato expusoles los daños inmensos que ha causado á la nación el paro de los buques mercantes, aconsejándoles que depusieran su actitud, ó por lo menos que esforzarse á reducir el conflicto solamente á Bilbao. Los representantes dijeron que están dispuestos á someterse al arbitraje, pero que no pueden comprometerse en otra cosa, por seguir en su actitud de solidaridad con sus compañeros bilbaínos. Después de la reunión, interrogado Dato sobre la solución del conflicto, manifestó que hasta mañana no se podía saber nada, pues espera lleguen los representantes de los navieros de Bilbao y San Sebastián.

Al salir los representantes de los huelguistas del Congreso, encontraron á la comisión de navieros del Mediterráneo, y saludáronse afectuosamente. Dómine, en nombre de los navieros, habló á los huelguistas en términos atábles y altamente patrióticos, expresándoles los deseos de los navieros de que se llegue cuanto antes á un arreglo. Razonó los perjuicios que la huelga ocasiona á la industria y al comercio, y con respecto á los intereses de ambas partes beligerantes, á la marina mercante; pues si bandera extranjera, prolongándose el conflicto, llegaría á apoderarse del servicio de cabotaje. Hizo constar Dómine la injusticia contra los navieros del Mediterráneo, que están sufriendo los perjuicios que ocasiona la huelga, añadiendo que debían circunscribirse á Bilbao, pues los capitanes de los buques del Mediterráneo no tienen ningún agravio con los navieros, que han cumplido sus compromisos y concedido mejoras recientemente. Los capitanes reconocieron que no tienen la menor queja contra los navieros del Mediterráneo, pero que las circunstancias imponen mantener la actitud de persistir en la huelga; pues ellos no pueden tolerar, por dignidad, que los marinos extranjeros tomen el mando de los buques españoles, toda vez que tienen noticias de que capitanes ingleses han embarcado en algunos mercantes. Resumiendo: Que el conflicto no lleva trazas de solución.

Los marinos españoles en Marsella. Marsella.—A consecuencia de la huelga marítima española, los capitanes de varios buques españoles anclados aquí, han depositado los roles en el consulado, abandonando los barcos. Conflicto entre navieros y marinos italianos. Roma.—Como consecuencia de estar en desacuerdo los armadores y marinos, hay detenidos ciento cuarenta buques en el puerto de Génova. La Federación de navieros ha ofrecido ceder á las pretensiones del personal de contribuir á la cooperativa náutica. Los soldados de cuota. Una numerosa comisión de padres de regulares de cuota que sirven en Africa, visitó á Dato. Este les ofreció que el asunto pendiente se resolverá en el primer Consejo de ministros. Trátese de que los reclutas de cuota regresen á la península. A. SERRANO.

De Castellón Desgracia.—El juego Torrelaveza.—Ha perecido abrasada Teodora Domenech Bieña, de 80 años. Las autoridades de la provincia han dado órdenes severísimas para que se deje de tirar la oreja á forge en todas las poblaciones. YAREZ.

CONFERENCIA Azzati condenado

Madrid, 20, 2 30 madrugada. El Tribunal Supremo ha fallado ya la causa instruida contra Félix Azzati en virtud de las querrelas de Bartolomé Montañés. Se le condena á nueve años de destierro de Valencia y 1.500 pesetas.

El debate político Mañana intervendrán en el debate Lombó, y el viernes hablarán Alvarado y Lloréns. La comisión de Presupuestos. Se ha reunido la comisión de presupuestos del Congreso, dictaminando los proyectos sobre administraciones subalternas y azúcares. En el primero salvaron el criterio de las minorías y en el segundo el anuncio de voto particular del representante de los reformistas para defender que la baja del arancel sea mayor que la que propone el ministerio. Los estudiantes de Farmacia. Bergamín ha concedido á los estudiantes de Farmacia una prórroga hasta fin de Junio para sacar las papeletas de exámen, y ha levantado el castigo á sus compañeros de facultad de la Universidad de Santiago. Proposición El arzobispo de Tarragona presentará una proposición concediendo el matrimonio sin artículo mortis con los mismos derechos y efectos que el efectuado en la forma ordinaria, respecto á la declaración de derechos pasivos. Fallecimiento Ha fallecido el popular autor cómico Luis de Larra, á causa de tuberculosis laringea. El entierro se verificará mañana. Marineros asfixiados Málaga.—En el trasatlántico de turistas alemán «Schleswig» habían almacenadas en la bodega patatas, harina y otros objetos. Un marinero bajó por patatas quedando asfixiado. Viendo que tardaba bajó otro muriendo de la misma manera. Igual suerte corrieron el tercero y cuarto marineros que bajaron. Otro, hizo con grandes precauciones logrando salir medio congestionado. Entonces bajó el maestro carpintero provisto de una escafandra sacando los cuatro cadáveres. Acudieron las autoridades, cónsules, juez y director de Sanidad. Supúnesse que se debe la catástrofe á la acumulación de gases producidos por la fermentación de las patatas. El marinero que resultó congestionado está gravísimo. El suceso ha impresionado hondamente á la opinión. Enorme gentío se agolpa al rededor del buque. Mañana se verificará el entierro de los desgraciados marineros. Asistirán todas las tripulaciones y los turistas.

TOROS Baeza Con un lleno se han lidiado bichos de Conradi que resultaron bueyes, siendo varios foguados. Primero.—Vázquez. El muletea adornado con pases de pecho y de rodillas, propinándole un volapié contrario, acabando con el toro con un descabello. (Ovación.) Segundo.—Josélio, hecho un maestrizo, dió una estocada colosal. (Ovación.) Tercero.—Posada, sobre tablas, muletea valiente y acaba con el buey de media estocada que se le aplaude calurosamente. Cuarto.—Vázquez entre pitones realiza una faena emocionante y despacha al enemigo de dos pinchazos y una estocada maravillosa. (Nueva ovación.) Quinto.—Gallito, valiente, pincha una vez y repite con una estocada que se le aplaude. Sexto.—Posada muletea chetísimo y entrando desde cerca atiza media estocada y un descabello. (Ovación.)

El Gobierno derrotado En la reunión de Secciones del Senado, en la sección segunda, ha sido derrotado el Gobierno, no eligiéndose ninguno de sus candidatos. Lerroux Lerroux ha manifestado que en la enmienda sobre Marruecos, que se discute, no interviendría, excepto de hacerlo todos los jefes de minorías, y que si hablará en el debate político. A. SERRANO.

CONFERENCIA De Barcelona Madrid 20, 4 30 madrugada. Contra Sagi-Barba.—Colisión, disparos y heridos á bordo.—El impuesto único. El abogado de la primera esposa del baritono Sagi-Barba ha presentado un escrito al juzgado pidiendo el procesamiento de dicho baritono. Nada se hará hasta recibir el testimonio de las actuaciones de Madrid. A bordo del vapor austriaco «Alice» ha ocurrido una refriega entre los tripulantes. Cruzáronse numerosos disparos, resultando varios heridos, uno de ellos gravísimo. En la Cámara de la Propiedad han comenzado las sesiones del Congreso de la Propiedad. Discutiéronse varios temas. Entre otros el principal que se aprobó, refiérese á la simplificación del sistema tributario, adoptando como ideal el impuesto único. También se acordó pedir que las Cámaras de la Propiedad elijan un senador, equiparándolas á las Económicas. Obreros faltos de recursos Granada.—Una comisión de obreros ha visitado al gobernador para pedirle su mediación cerca del Gobierno, para que éste envíe socorros, pues se hallan en la miseria y carecen de recursos.

El alcalde reunió esta noche con los comerciantes en la Cámara del Comercio, para tratar sobre el conflicto actual.

Incendio Avila.—Un horroroso incendio ha destruido en Piedrahita una casa de una calle céntrica. Todos los muebles y enseres han quedado destruidos. Las pérdidas son importantísimas. No han ocurrido desgracias. A. SERRANO.

Más de la huelga marítima Otra probabilidad de solución. Barcelona.—La conferencia de los comisionados que fueron á Madrid con el Comité de huelga ha producido inmenso júbilo entre los huelguistas. En el local social se ha puesto un cartel diciendo que mañana por la tarde quedará solucionado el conflicto. Las representaciones obreras han firmado ya el convenio, y se espera que mañana lo hagan los representantes de los armadores. Se ha pedido permiso al gobernador para hacer mañana una estación en beneficio de los tripulantes. El gobernador ha accedido á la petición. El vapor «Cataluña» ha transbordado á los buques extranjeros la carga que tenían los barcos españoles, amarrados en este puerto. Falta harina Almería.—A causa de la huelga marítima, falta harina. Se han reunido los comerciantes para tratar sobre el asunto. Espérase que mañana vengan grandes cantidades de harina de Murcia. Un guardia de Seguridad, verdugo. Ferrol.—Ha sido suspendido de empleo y sueldo, sumariándole, el guardia de primera de Seguridad, Manuel Roca, acusado de imponer brutales castigos al dependiente de un comercio de tejidos, Manuel Padín, de 14 años. Se sabe que ocurrió lo siguiente: El propietario de la casa de comercio donde estaba Padín, Luis Castro, teniendo buenos antecedentes del muchacho, lo mandó á pagar una letra de 412 pesetas á la casa-banca de Juan Daut. Este, sin tocar el dinero, dijo al dependiente de Castro, que el cobrador de la casa llevaba la letra á su comercio y que fuera pronto allí, donde lo encontraría. Regresó el dependiente y entregó el dinero al dueño. Este dijo que faltaban trescientas pesetas, contestando el muchacho que ignoraba si se las dieron de menos, si las perdió ó si se las llevó otro muchacho que lo acompañaba. Entonces, el dueño avisó al guardia Manuel Roca, y éste, para hacer declarar al muchacho, lo abofeteó y leató las manos con una cadena, oprimiéndole los órganos genitales con una cuerda. El muchacho dijo que tenía el dinero en su casa, no confirmándose tal cosa, que fué declarada por no sufrir más martirios. La opinión está indignadísima. Se reunirán los dependientes de comercio para acordar una protesta. EXTRANJERO Combate durísimo París.—En Durazzo se ha librado un gran combate entre la gendarmería holandesa y los guardias de corps de Ezzó Pachá. La casa de éste ha sido bombardeada. Ha habido gran número de bajas. Los gendarmes han capturado á Pachá. Los reyes de Dinamarca Bruselas.—Llegaron los reyes daneses, siendo aclamados por la muchedumbre. Por la noche se celebró un banquete de gala en palacio. Los reyes de Bélgica y Dinamarca pronunciaron brindis afectuosos. El sultán de Marruecos Rabat.—Ha regresado el sultán que fué á Kenira á acompañar á su madre. Ha marchado á Fez. Bolsín Interior, 79,90. Amortizable, 99,85. Francos, 5,82. Libras, 26,64. París, 88,20. A. SERRANO.

CONGRESO Período de ruegos y plegarias. A las tres de la tarde se abre la sesión. Preside González Besada. Grande concurrencia en los escaños, y animación grande en las tribunas. El cargo un diputado y promete Carreras.

El conde de Santa Engracia pide que se celebre en Madrid una Exposición Universal. Pasa un tiempo que el comercio aspira á la celebración del Certamen. El ministro de Fomento de facilitar á la idea y proponga una subvención. El ministro pide que se pague lo que los ayuntamientos adeudan á los médicos titulares. El cargo excita al Gobierno á que acepte el pago de 100 millones para higiene y sanidad.

El cargo reproduce unas quejas contra el escaño de la enmienda de Maura y la poca calidad del mismo. El cargo ha llegado el momento oportuno para que el Gobierno haga algo contra la codicia del Arrendatario. El cargo de Velasco se ocupa de los estudios de la Escuela de Veterinaria; contestando el ministro de Instrucción. El cargo entra en el salón Maura y se produce un movimiento de curiosidad y expectación en las tribunas.)

Discurso de Melquíades Alvarez y escaños están completamente vacíos, diciendo D. Melquíades que el conde de Santa Engracia no podía dejar pasar en silencio este debate, en el que han hablado Romanones, Rodés y Gabriel Maura. El cargo reformista—dice—no fué representante de nuestra acción colonizadora. El cargo partidario de la acción civil. El cargo de acuerdo con el Sr. Rodés en relación con la fatalidad histórica y geográfica que nos trae todos los males. El cargo dice que por culpa de los magistrados, por culpa de gobiernos ineficaces, el conflicto va empujándose cada día más.

Opinión pública desde el primer momento. El cargo se opone á la expansión de España en Marruecos. ¿Sabéis por qué? Porque España que después de esa expansión vendría á ser una gran potencia. El cargo acertó y el conflicto marroquí va empujándose cada día más. El cargo amenaza á España en el período reformista, antes y ahora, ha sido el enemigo de la guerra. El cargo dice que se están gastando en Marruecos más de lo que se necesitan para seguir la guerra, vaticinando un desastre que no llegará.

El cargo dice que se están gastando en Marruecos más de lo que se necesitan para seguir la guerra, vaticinando un desastre que no llegará. El cargo dice que se están gastando en Marruecos más de lo que se necesitan para seguir la guerra, vaticinando un desastre que no llegará. El cargo dice que se están gastando en Marruecos más de lo que se necesitan para seguir la guerra, vaticinando un desastre que no llegará.

El cargo dice que se están gastando en Marruecos más de lo que se necesitan para seguir la guerra, vaticinando un desastre que no llegará. El cargo dice que se están gastando en Marruecos más de lo que se necesitan para seguir la guerra, vaticinando un desastre que no llegará. El cargo dice que se están gastando en Marruecos más de lo que se necesitan para seguir la guerra, vaticinando un desastre que no llegará.

El cargo dice que se están gastando en Marruecos más de lo que se necesitan para seguir la guerra, vaticinando un desastre que no llegará. El cargo dice que se están gastando en Marruecos más de lo que se necesitan para seguir la guerra, vaticinando un desastre que no llegará. El cargo dice que se están gastando en Marruecos más de lo que se necesitan para seguir la guerra, vaticinando un desastre que no llegará.

El cargo dice que se están gastando en Marruecos más de lo que se necesitan para seguir la guerra, vaticinando un desastre que no llegará. El cargo dice que se están gastando en Marruecos más de lo que se necesitan para seguir la guerra, vaticinando un desastre que no llegará. El cargo dice que se están gastando en Marruecos más de lo que se necesitan para seguir la guerra, vaticinando un desastre que no llegará.

